



ПАВОДОК

АКТУАЛЬНО

Неблагоприятных прогнозов нет Весеннее половодье не грозит району неприятностями

Главные тезисы послания



Природа большой воде рада. Всё кругом обновится и омолодится

Тюменская область готова к прохождению весеннего половодья. Об этом корреспонденту информационного агентства «Тюменская линия» сообщил директор областного департамента гражданской защиты и пожарной безопасности Андрей Михнович. Он отметил, что в регионе уже прошли необходимые инженерные и организационные

мероприятия. «В этом году паводок в Тюменской области складывается согласно прогнозам. Неблагоприятных катастрофических прогнозов по весеннему половодью у нас нет. Планируем, что всё пройдет в рамках среднегодовых значений», – сказал он.

Начальник отдела ГО и ЧС администрации района Николай Ка-

укин сообщил, что за прошедшие сутки вода в Ишиме поднялась на 67 сантиметров, и на утро 23 апреля (по данным Ильинского гидропоста) уровень воды в реке составлял 6 метров 61 сантиметр. Для сравнения: в прошлом году на эту же дату вода поднималась на 7 м 83 см, а пик паводка пришёлся на 1 мая.

В числе хороших новостей и такая: вода вышла в пойму, в результате чего подъём воды будет замедляться. Так что, как заверил Николай Иванович, у жителей района оснований для беспокойства пока нет.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото Сергея ПОТАПОВА

О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА

Сберечь нацию – приоритет государства

Значительная часть выступления Владимира Путина была посвящена улучшению демографической обстановки и мерам поддержки семей.

На это обратил внимание Александр АБРАМОВ, начальник межрайонного управления социальной защиты населения, и высказал по этому вопросу своё мнение:



– Послание Президента Федеральному Собранию – один из главных документов, где обозначены основные направления внешней и внутренней политики государства.

Сбережение народа России – цель работы Правительства РФ. Президент определил основные ме-

роприятия в решении социальных проблем, касающихся здравоохранения, поддержки семей с детьми, цен, доходов населения, рабочих мест и так далее.

В 2020 году уже произошли ощутимые изменения в области поддержки семей с детьми: увеличен

региональный материнский капитал при рождении третьего и последующих детей – до 100 тысяч рублей.

Также с прошлого года применяется новая мера соцподдержки: ежемесячная денежная выплата на ребёнка в возрасте от 3 до 7 лет, а с апреля 2021 года данный вид выплаты изменён и напрямую зависит от среднедушевого дохода семьи и размера регионального прожиточного минимума. Увеличены выплаты при рождении первого, третьего и последующих детей.

В 2020 году региональный материнский капитал при рождении первого ребёнка был выплачен в рай-

оне 39 семьям, при рождении третьего и последующих детей – 63 семьям. Ежемесячную денежную выплату на детей от 3 до 7 лет получили 856 семей на 1155 детей.

Однако Президент ещё внёс несколько важных предложений, которые, я уверен, будут способствовать улучшению демографической ситуации в нашей стране.

Наверняка, предложения Владимира Путина с одобрением восприняли женщины-матери всей страны, в том числе и нашего района.

Мнение Александра Абрамова выслушала Светлана СУРОВЦЕВА

В среду, 21 апреля, Президент РФ Владимир Путин огласил послание Федеральному Собранию. Значительная часть его выступления была посвящена развитию страны, демографии и конкретным мерам социальной поддержки граждан.

Выделяем самые важные для жителей района моменты из его речи:

- 500 млрд. рублей будет выделено регионам РФ на инфраструктурные кредиты. Чем меньше долгов у региона, тем больше сумма;
- родители школьников получают единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей, которая будет проведена к середине августа;
- введены новые меры поддержки неполных семей. С 1 июля на детей в возрасте от 8 до 16 лет, воспитывающихся в таких семьях, будут назначены выплаты в 5650 рублей;
- женщинам, которые встали на учёт по беременности на ранних сроках и которые находятся в сложной жизненной ситуации, будут платить ежемесячно 6 350 рублей;
- больничный по уходу за ребёнком в возрасте до 7 лет будет оплачиваться в размере 100% от заработка;
- материнский капитал будут выплачивать вплоть до 2026 года, его размер увеличился до 640 тыс. рублей.
- в вузах откроют более 45 тысяч бюджетных мест;
- сёла получат дополнительно 5000 машин скорой помощи;
- в 2021 году родителям будут возвращать 50% стоимости путёвки детей в летний лагерь;
- за счёт субсидий Дом.рф сможет выдавать застройщикам кредиты на строительство жилья по процентной ставке 3 – 4% годовых.

Соб. инф.

АНОНС

Встреча онлайн

30 апреля в 10 часов на площадке ZOOM Точки кипения пройдёт онлайн-встреча «Вопросы налогообложения ИП и самозанятых (плательщиков НПД)». Представители управления федеральной налоговой службы России по Тюменской области расскажут об особенностях режимов и в реальном времени ответят на все вопросы.

Для участия в мероприятии необходимо зарегистрироваться на платформе LEADERID, а затем подать заявку на мероприятие по ссылке <https://leader-id.ru/events/202088>.

Получить информацию о мероприятии можно по телефону +7 (3452) 49-99-44, доб. 242.

Инвестиционное агентство Тюменской области

Погода в Казанском	25.04 воскресенье	скорость ветра 5–11 м/с, Ю/З	26.04 понедельник	скорость ветра 5–11 м/с, З	27.04 вторник	скорость ветра 2–6 м/с, Ю	28.04 среда	скорость ветра 1–4 м/с, Ю/З
Gismeteo прогноз погоды	+ 14 ☀️	+ 3 ☁️	+ 13 ☁️	+ 2 🌙	+ 9 ☁️	+ 2 ☁️	+ 15 ☀️	+ 2 🌙

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Мой край – моя судьба



О своём отношении к родному Казанскому району рассказывает жительница села Казанского Наталья АБРОНИНА (42 года):

– Казанское – моя малая родина. Я люблю своё родное село, потому что знаю это место как свои пять пальцев. Любовь рождается сама собой от времени, которое ты проводишь здесь, от окружения, от многого другого, что влияет на состояние, восприятие, эмоции и чувства человека. Мне с детства говорили, что надо любить свою большую и малую Родину, стремиться быть достойным, хорошим человеком, поступать по совести, дорожить честью. Я стараюсь эти же качества привить и сыну, и Савелию, уверена, относится к родному краю так же, как и я.

Мне нравится жить в этом уголке Сибири. Вокруг меня – много замечательных людей – работающих, творческих, талантливых, отзывчивых, с которыми я с удовольствием общаюсь, перенимаю их жизненный опыт. Люблю я Казанский район за просторы и красоту природы, широту плодородных полей, красивые озёра, леса кудрявых берёз, в которых растут грибы и ягоды, а Боровлянская гору, это красивейшее место, вообще обожаю! Люблю летом прохладную речку, разноцветные и душистые цветы, растущие на лугах, где летают бабочки и стрекозы. А зимой мне нравится чистый и свежий воздух, яркий скрипучий снег.

Казанское для меня – самое родное место. Я посетила множество других городов и стран. Каждый город и место, где я побывала, по-своему красивы и уникальны, у всех – своя богатейшая история, но куда бы я ни уезжала, меня всё равно тянет домой. Здесь живут мои родные и любимые люди, мои друзья, вдали от которых я не представляю свою жизнь. У меня интересная работа. Я люблю свою малую родину потому, что здесь моей душе уютно.

Казанский район – одна из самых красивых частей России.

**Рассказ записала
Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото из семейного архива
АБРОНИНЫХ**

**ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ**

Приношу извинения

В материале «Живи и процветай, любимый край!» (газета от 17 апреля) я допустила ошибку. Уточню: Романчук Денис, слесарь по техническому обслуживанию автомобилей ООО «Казанская мастерская», награждён не благодарностью, а почётной грамотой главы района.

Светлана СУРОВЦЕВА

26 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ И ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЭТИХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

Возложенную на них миссию выполнили с честью

В этом году исполняется 35 лет со дня крупнейшей в истории человечества техногенной катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции и начала ликвидации её последствий. Для миллионов людей, проживавших на загрязнённых территориях и эвакуированных из 30-километровой зоны, а также сотен тысяч ликвидаторов последствий катастрофы эта авария стала личной бедой: был нанесён страшный вред их здоровью, нарушен привычный уклад жизни.

С 1986 года Чернобыль во всём мире ассоциируется с ядерной опасностью. В результате аварии на ЧАЭС атомный реактор был разрушен полностью. Радиоактивные вещества попали в окружающую среду и вместе с образовавшимся облаком разнеслись на большое расстояние, захватив Украину, Россию, Белоруссию и ряд стран Европы. Заражение произошло на территории общей площадью 207,5 тысячи квадратных километров.

Чернобыльская авария стала не только крупнейшей экологической катастрофой XX века, но и уроком всему человечеству, ведь вышедшая из-под контроля ядерная энергия не признаёт границ. И лишь благодаря мужеству и самоотверженности рабочих, учёных, военных и добровольцев, рискующих своими жизнями и здоровьем, выполняя масштабные работы по экстренному устранению последствий этого бедствия, удалось избежать более ужасающего исхода событий.

В числе ликвидаторов аварии были и наши земляки. 14 человек по зову Родины отправились в соседнюю (тогда ещё союзную республику) Украину и с честью выполняли поставленные перед ними задачи. Они помогали эвакуировать людей, перекрывали крыши зданий станции и домов, производили и другие работы.

В настоящее время в райцентре проживают шесть человек, участвовавших в ликвидации последствий катастрофы: Виктор Синкин, Геннадий Рагозин, Юрий Ренёв, Сартай Алькенов, Владимир Шалаев. Владимир Михеев из Новогорьевки имеет удостоверение участника действий подразделений особого риска. Вдова чернобыльца Василия Витера живёт в Казанском, а Леонида Титова – в Копотилово.

В апреле в сельских домах куль-

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Выполнение требований обязательно

С 19 апреля в Тюменской области введён особый противопожарный режим. Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Согласно постановлению, гражданам **запрещается:**

– посещение лесов (за исключением граждан, чья трудовая деятельность связана с пребыванием в лесах; охотников) с 20 апреля по 10 мая 2021 г.;

– разводить костры, сжигать ТБО, траву и мусор на территориях садоводческих и огороднических товариществ;

– готовить пищу на открытом огне, углях, в том числе с использованием мангалов (за исключением приготовления и приёма пищи в специально отведённых зонах, предусмотренных на территориях поселений и городских округов, а также на территориях объектов общественного питания).

Текст постановления опубликован на официальном интернет-портале правовой информации правительства Тюменской области <http://publication.pravo.gov.ru/>
Соб. инф.



Владимир ШАЛАЕВ:

– В Чернобыль меня направил военкомат вместе с двумя земляками – Сергеем Телушкиным и Сашей Сафроновым. Сергей в настоящее время проживает в Тюмени, а Сашу похоронили в сентябре прошлого года. Службу я нёс в самом городе. Как и на родине, трудился поваром на кухне. Подвигам не совершал – просто кормил людей. В смену выходило 12 – 13 человек. Работали по 12 часов, отдыхали – 24. Наш полк относился к курчатовской экспедиции. В день нужно было накормить 1200 человек.

Питались хорошо. Продукты подвозили постоянно. Была сущёнка, колбасы, мясо. Не разрешалось носить бороды, делать зарядку. Улицы поливали водой, из-за этого развелось много комаров. В ликвидации последствий аварии на ЧАЭС принимали участие жители всех союзных республик. Моим напарником был туркмен. До сих пор вспоминаю его с большой теплотой.



Сартай АЛЬКЕНОВ:

– Нас, военнослужащих срочной службы, после принятия призыва в июне 1986 года направили в Киев, а затем в Полесский район. Перед солдатами ставилась задача охранять 30-километровую зону вокруг Чернобыля. Людей эвакуировали, деревни опустели. Больше всего поражала природа, отличная от сибирской. У нас растут сосны и берёзы, а там – яблони и груши, плоды на них – крупные, сочные. Так и хотелось их попробовать, но запрещали, хотя, конечно, ребята соблазнялись. Мыли их по несколько раз – думали, что это поможет обеззаразить. Служба шла с июня 1986 по август 1987 года. Бывали случаи мародёрства. Нарушителей ловили и сдавали в милицию. Из Тюменской области в то время нас было всего трое. Кроме меня, один парень – из Лыбынангов, один, Лёша Гуськов, – из Ишима. С ним мы до сих пор поддерживаем хорошие отношения.



Виктор СИНКИН:

– В Чернобыле я пробыл четыре месяца – с апреля по август 1988 года. Наша рота относилась к Новосибирскому военному округу, который состоял из одних сибиряков. Мы работали в десяти километрах от города – в закрытых деревнях меняли крыши домов, очищали колодцы. Заражённую воду откачивали ежедневно, верхний слой земли вручную снимали, затем на её место насыпали другую. Жили в палатках, питались консервами. Пить давали лимонад. Фрукты рвать было запрещено. Перед лицом опасности все были равны: и молодые, и старые. Люди умирали на глазах. Бывало, на крышу поднимаются и падают. Обидно, что мы тогда ценой своей жизни, жертвуя здоровьем, спасали Украину, а теперь её граждане настроены против России, проявляют враждебность.

Геннадий Рагозин и Юрий Ренёв награждены орденом Мужества, Виктор Синкин – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и наградным знаком «За активное участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС». Владимир Шалаев награждён медалью «За спасение погибавших».

туры, библиотеках и музеях пройдут тематические программы, посвящённые памяти ликвидаторов Чернобыльской аварии, митинги, уроки памяти и информационные часы. Специалисты центра социального обслуживания населения

навестят чернобыльцев на дому, выскажут им тёплые слова благодарности. Уже заготовлены продовольственные наборы, которые вручат каждому из них.

**Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива редакции**

СООБЩАЕТ ГИБДД

Дошколята изучают правила

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма сотрудники ГИБДД провели пропагандистское мероприятие #ДорогаБезопасности для воспитанников подготовительной группы Новоселёвского детского сада «Колокольчик». Вначале автоинспекторы напомнили детям, что переходить проезжую часть нужно по пешеходному переходу, а прежде чем её перейти, необходимо остановиться, посмотреть по сторонам и убедиться в том, что транспорт, который едет по дороге, остановился и пропускает. В автогородке, расположенном на территории детсада, дошколята закрепили полученные знания, пройдя по мини-тротуарам, а также усвоили правила пересечения проезжей части через пешеходный переход. Также сотрудники полиции объяснили дошколятам, где можно кататься на велосипедах и самокатах. А чтобы юные участники дорожного движения не получили травмы во время катания, автоинспекторы провели мастер-класс, на котором дети узнали, какую экипировку лучше использовать. Также в ходе мероприятия все присутствующие поиграли в игры «Пере-



Инспектор ГИБДД всё разъяснила малышам на конкретных примерах

дай жезл» и «Мой весёлый звонкий мяч». Тематические игры, проводимые сотрудниками ГИБДД, были направлены не только на закрепление основ уличной безопасности, но и на развитие таких важных для участников дорожно-

го движения качеств, как внимание и ловкость.

**Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения
отделения ГИБДД
Фото предоставлено автором**

По страницам любимых книг

В Казанской центральной районной библиотеке им. И.М. Ермакова подведены итоги районного литературного конкурса

В начале марта был объявлен фестиваль-конкурс «Литературная страна», цель которого – привлечь детей и подростков к чтению лучших произведений классиков литературы, развить воображение, творческие способности и фантазию. По всем сельским библиотекам было разослано положение о его проведении. Организаторы ставили условие: рассказать о писателях, у которых в этом году юбилей. Их насчитывалось 13.

На конкурс было отправлено 25 видеороликов. После долгих и бурных дискуссий жюри подвело итоги. Победителями в номинации «Литературно-музыкальная композиция по произведениям писателей-юбиларов 2021 г.» стали: театральная студия «Театр +» при Казанской школе за инсценировку сказки братьев Grimm «Бременские музыканты», учащиеся 5 – 8 классов – читатели Песчановской библиотеки-клуба, подготовившие театральную композицию этого же произведения, и семиклассники – читатели Большеченчерской библиотеки за театрализацию рассказа американского писателя Джека Лондона «Плешивый».

В номинации «Буктрейлер по произведениям писателей-юбиларов 2021 г.» лучшими признаны: читатели Ильинской библиотеки, подготовившие видеоролик по книге австрийской писательницы Кристине Нёстлингер «Лети, майский жук!», ребята из Афонькино, рассказавшие о творчестве советской поэтессы Агнии Барто, и читатели Дубынской библиотеки, представившие на суд

жюри буктрейлер по произведению Евгения Чарушина «Страшный рассказ».

Победителям конкурса были вручены дипломы I, II, III степени и сладкие призы.

О том, как шла подготовка к конкурсу и какие впечатления остались после мероприятия, рассказывает Марина Тимченко, руководитель театральной студии «Театр +»: «Выступление на школьной сцене – это всегда праздник как для юных артистов, так и для зрителей. Но вот уже год наша театральная студия не работала из-за пандемии.

И вдруг онлайн-конкурс! С выбором произведения для инсценировки, а в дальнейшем и с костюмами нам помогла Ольга Кошукова, школьный библиотекарь.

Дети к постановке сказки братьев Grimm «Бременские музыканты» подошли творчески. Например, кто-то предложил, чтобы сказочные герои станцевали под весёлую песенку «Мы к вам приехали на час». Сказано – сделано! Ещё пара креативных идей – и инсценировка получилась интересной. Юные актёры совершенно точно сумели передать харак-



Ребята гордятся своей победой и рады, что снова смогут удивлять зрителей

теры своих героев. На этот раз в мини-спектакле участвовали учащиеся 6 – 7 классов Артём Игнатов, Никита Сафронов, Андрей Ростов, Кира Щинникова, Александр Сердюков, Тимур Сухачев, Вер-

ника Альжанова, Александр Чермардаков, Арина Боровкова, Григорий Бабич. А снял выступление на видео Максим Куроптев.

Жюри конкурса присудило нам первое место! Ребята были очень

рады. Им нравится играть на сцене, перевоплощаться в героев произведений, встречаться со зрителем».

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

Гостехнадзор – это серьёзно

Инспектор Гостехнадзора по Казанскому району Пётр Матвеевич Ермолов считал порученное ему дело важным и ответственным



С Петром Матвеевичем я познакомился осенью 1965 года, когда приступил к работе в качестве главного инженера совхоза «Яровской». Было ему в то время 57 лет. Это был коренастый, среднего роста мужчина, седовласый, если можно так сказать о его лысой голове. Он всегда носил стоптанные кирзовые сапоги, суконные лоснящиеся брюки галифе, френч как у И.В. Сталина. В его обязанности входил контроль за эксплуатацией и хранением сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах района. В то время этому уделялось особое внимание. Из транспортных средств у него был мотоцикл «Урал».

После окончания полевых работ все машины тщательно мыли, рабочие органы смазывали антикоррозийной смазкой, резиновые колёса и шланги белили. Технику ставили на выровненные профилированные площадки, на металлические подставки, соблюдая расстояние между рядами в 8 – 10 метров, а между машинами – один метр. За состоянием техники следили строго, для этого проводились ежесменные, периодические и межсезонные техходы. На каждый трактор заводилась лимитная книжка расхода дизельного топлива. В случае нарушения правил эксплуатации и хранения техники инспектор Гостехнадзора имел право нарушителей штрафовать на сумму от 10 до 100 рублей. Пётр Матвеевич по складу характера был, как говорят, мужик шептун, иногда мог и накричать, пригрозить штрафом, да и частенько наказывал. У него была любимая фраза: «Вот выпишу тебе десятку, а не исправишь – так и сотню!» В то время десять рублей для сельского жителя – это большие деньги. Например, бутылка водки «Сто-



Весна 1967 года. Идёт технический осмотр тракторного парка Казанского отделения совхоза «Яровской». Возле ДТ-75 (слева направо) – передовой механизатор кавалер ордена Ленина Илларион Васильевич Хмара, инспектор Гостехнадзора Пётр Матвеевич Ермолов, механизатор отделения (фамилию не помню)

личная» стоила 2 рубля 87 копеек, коньяк – 3 рубля 7 копеек, булка белого хлеба – 20 копеек, а зарплата бригадира тракторного отряда составляла 80 – 100 рублей!

На своём «Урале» Пётр Матвеевич, несмотря на возраст, ездил по хозяйствам, иногда по разбитым дорогам и в дождь, и в слякоть, но если где-то видел нарушения – не церемонился. Так, однажды он приехал в Викторовское отделение совхоза «Сибиряк». Бригадиром тракторной бригады здесь работал его закадычный друг тоже уже предпенсионного возраста. Побывав на площадке, где хранилась техника, инженер обнаружил вопиющий беспорядок. Отругал он своего друж-

ка, пристыдил и хотел уже уехать, но бригадир уговорил его остаться, пригласил отобедать. Посидели так, что Пётр Матвеевич вынужден был заночевать, так как застолье, сопровождающееся песнями и даже плясками, закончилось за полночь. Вспомнили молодые годы и войну. Утром Пётр Матвеевич поблагодарил своего друга, сказав: «Спасибо тебе за хорошее угощение, но за плохое хранение техники десятку-то я тебе выпишу!» Этот случай мне пересказал сам Пётр Матвеевич.

В совхоз «Яровской» я приехал в начале сентября, поэтому вскоре после окончания уборки мне пришлось ставить технику на площад-

ках отделений. Когда инспектор приехал с проверкой, то заставил всё переставлять, так как мы сделали неправильно. Зато на следующий год мы закончили уборку к началу октября и технику поставили строго согласно стандарту. Да вот беда – забыли побелить колёса комбайнов и шланги. Пётр Матвеевич за это наказывать не стал, но сделал мне серьёзное внушение. И вот тут

Пётр Матвеевич Ермолов был участником Великой Отечественной войны, награждён орденом Красной Звезды, а в мирное время – орденом Знак Почёта, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», медалью «За освоение целинных земель».

случился казус. Когда он отъезжал, у его мотоцикла порвался тросик муфты сцепления. Пришлось тащить мотоцикл до МТМ. Я припалял оборванную бобышку к тросу, и мотоцикл был исправлен. Пётр Матвеевич удивился: «А я и не подозревал, что ты, Абрамов, спец в этом деле!» А я, глядя на его грязный мотоцикл, заметил: «А мотоцикл-то мьтыга просит». Гость ничего не сказал, брови нахмурил и уехал.

В начале января 1967 года меня перевели в управление сельского хозяйства на должность главного инженера. В моём отделе было аж семь человек: три инспектора Гостехнадзора, инженер по технике безопасности, энергетик, инженер-диспетчер, экономист по нефтепродуктам. Мне дали старую машину ГАЗ-69, на которой мы и ездили по хозяйствам. Ставки водителя не полагалось, поэтому шоферил я сам, да ещё и постоянно её ремонтировал. Однажды осенью поехали мы в совхоз «Дубынский». Шла уборка урожая, этому, как частенько случается, мешали ужасные дожди, дороги были основательно разбиты. В центре села стояла

огромная лужа, объехать которую не представлялось возможным, поэтому решили рискнуть (двинулись напрямик) и, конечно, застряли. Дождик хлещет, не видать никакого транспорта, который мог бы машину вытащить. Пётр Матвеевич спрашивает: «Трос или верёвка есть?» У меня была с собой длинная верёвка. Со мной ехали ещё четыре специалиста, в такую погоду все они – в резиновых сапогах, поэтому тут же вышли, привязали к буферу верёвку и, раскачивая машину, стали её тянуть и выбрались на сухое место. Я и не предполагал, что наша задумка увенчается успехом, а Пётр Матвеевич сказал:

«Во время войны сколько раз нам приходилось таким способом вытаскивать технику!»

На пенсию Петра Матвеевича провожали 7 сентября 1971 года. Хотя уборочная страда была в разгаре, но в управлении собрались все главные инженеры хозяйств. От райкома КПСС присутствовал второй секретарь Николай Петрович Хевролин. Рядом с юбиляром сидела его жена Евдокия. Он её почему-то звал Муся. Она часто болела и вскоре умерла. Детей у них не было и родственников тоже. Спустя некоторое время он познакомился с женщиной такого же возраста. Жили душа в душу. Однажды я случайно встретил их в Казанском. Петра Матвеевича я не сразу узнал: выглядел он бодро, был чисто одет, вёл под руку пожилую женщину очень приятной внешности. Они шли, переговаривались, вели себя как два голубка. Я порадовался за своего коллегу.

Василий АБРАМОВ,
бывший главный инженер районного управления сельского хозяйства